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0. Ficha técnica y caracterización 

de la muestra
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Universo

Beneficiarios del Servicio de Respiro Familiar Domiciliaria incluidos en la base de datos
facilitada por la Dirección General de Mayores y Atención Social y que disponían de
número de teléfono (104 registros)

Tamaño y error muestral

78 entrevistas lo que supone la obtención de un error muestral del 5,66% (para un
intervalo de confianza al 95,5% y bajo el supuesto de máxima indeterminación donde
p=q=0,5)

Selección de informantes

Censal sobre la base de datos de usuarios.

Técnica de recogida de la información

Entrevista telefónica asistida por ordenador mediante sistema CATI.

Fechas de recogida de la información

Del 21 de abril al 3 de mayo

Trabajo realizado por:

SIGMA DOS Análisis e Investigación - www.sigmados.com
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N

Cuidador principal y convive con la 

persona usuaria
71

Cuidador principal de la persona 

usuaria aunque no convive con ella
7

Base=78

Interlocutor de la encuesta

91,0%

9,0%
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1.Solicitud e ingreso
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Vía de conocimientos del servicio

¿Cómo conoció usted el servicio de Respiro Familiar?

7

91,0%

48,7%

26,9%

11,5%

9,0%

5,1%

2,6%

1,3%

1,3%

Centros Municipales de Servicios Sociales

Centro de Día

Centro de salud (a través de médicos,
enfermeras)

Familiares, amigos, vecinos, otros cuidadores

Servicios de Teleasistencia

Teléfono 010

Servicio de Ayuda a Domicilio

Ayuntamiento

Ns/Nc

Base=78



 
 
 
 

      equidad, derechos  

      sociales y empleo MADRID 

 

Estudio de satisfacción de usuarios del Servicio de Respiro Familiar 

Análisis e Investigación S.L.

Motivos solicitud del servicio

¿Puede decirme el o los motivos por los que acude el titular al servicio de 
Respiro Familiar?

8

98,7%

50,0%

47,4%

19,2%

2,6%

1,3%

1,3%

Porque (el cuidador) necesita
descanso

Motivos laborales

Necesidad de tiempo para uno mismo

Por la atención que se presta en el
centro

Enfermedad de mi familiar

No dispongo de otras ayudas

Rutina y seguridad que le ofrece el
centro

Base=78
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Frecuencia con que acude al servicio de Respiro Familiar

De manera habitual, ¿con 
qué frecuencia hace uso el 

titular del servicio de 
Respiro Familiar? 

Base=78

9

Habitualmente, ¿qué día 
acude al centro? 

80,8%

14,1%

5,1%

Acude todos los fines de semana Acude varios fines de semana al mes

Acude un fin de semana al mes u ocasionalmente

21,8%

9,0%
69,2%

Sábados Domingos Ambos días
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Necesidad de apoyo del titular del servicio

¿Puede decirme si el titular precisa 
apoyo para realizar alguna de las 

siguientes tareas? 

Base=78

10

88,5%

84,6%

82,1%

74,4%

11,5%

15,4%

17,9%

25,6%

Para asearse

Para levantarse o acostarse de la
cama

Para ir al cuarto de baño

Para comer

Sí No

¿Cuenta el titular con el apoyo de 
otras personas como, por ejemplo, 
familiares, vecinos o un cuidador 

privado? 

Sí
56,4%

No
43,6%
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2.Notoriedad y cumplimiento de objetivos
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Cumplimiento objetivos del servicio de Respiro Familiar

En qué medida cree usted que el servicio de Respiro Familiar cumple los siguientes 
objetivos. Por favor, utilice una escala de valoración de 0 a 10, donde "0" significa 

que lo Incumple totalmente y "10" que lo Cumple totalmente. 

Base=78

12

Valoración
Media

8,53

8,35

8,3

3,8%

6,4%

5,1%

96,2%

93,6%

93,6% 1,3%

Proporcionar la guarda o cuidado de la persona mayor
durante el horario que acude al centro

Proporcionar atención a personas mayores
dependientes

Facilitar apoyo a las familias que atienden a personas
dependientes

Incumple (0-3) Ni cumple ni incumple (4-6) Cumple (7-10) NS/NC
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3.Impacto en la calidad de vida del usuario y/o 

de su familia
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A continuación le voy a leer una serie de frases sobre la percepción que tiene 
respecto a la influencia que ha tenido en la vida cotidiana de su familiar acudir a un 

centro de día los fines de semana. Por favor, indíqueme su grado de 
acuerdo/desacuerdo con cada una de ellas. Para valorar, utilice una escala de 0 a 10. 

Desde que acude a un centro de día los fines de semana el usuario...

14

Valoración Titulares

6,12

5,95

5,88

5,64

5,49

Base=78

Influencia del servicio de Respiro Familiar en la vida 

cotidiana de los usuarios

11,5%

12,8%

10,3%

12,8%

12,8%

38,5%

43,6%

47,4%

44,9%

51,3%

47,4%

42,3%

39,7%

37,2%

29,5%

2,6%

1,3%

2,6%

5,1%

6,4%

El usuario se siente más tranquilo

Ha mejorado el estado de ánimo del usuario

Le ha servido para relacionarse con otras
personas

Su estado de salud, en general, ha mejorado

Ha mejorado en su autonomía e
independencia

Desacuerdo (0-3) Ni de acuerdo ni en desacuerdo (4-6) De acuerdo (7-10) NS/NC
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Base=78

Influencia del servicio de Respiro Familiar en la vida 

cotidiana del cuidador

A continuación le voy a leer una serie de frases sobre la influencia que ha tenido en 
su vida, como cuidador, que la persona a la que cuida acuda a un centro de día los 
fines de semana. Por favor, indíqueme su grado de acuerdo/desacuerdo con cada 

una de ellas. Para valorar, utilice una escala de 0 a 10. Desde que acude a un centro 
de día los fines de semana el usuario...

Valoración Titulares

8,15

8,12

8,04

8,18

8,14

8,09

7,73

7,12,6%

5,1%

5,1%

7,7%

7,7%

7,7%

9,0%

17,9%

26,9%

94,9%

93,6%

92,3%

92,3%

92,3%

91,0%

80,8%

69,2%

Se siente usted más seguro gracias a que el Ayuntamiento supervise y
atienda a el titular

Se encuentra usted más satisfecho con su vida desde que el titular
acude al centro

Dedica más tiempo para usted mismo

Se siente usted más apoyado

Se siente usted más tranquilo

Ha mejorado su estado de ánimo

Ha supuesto un beneficio para su familia

Le ha servido para relacionarse con otras personas

Desacuerdo (0-3) Ni de acuerdo ni en desacuerdo (4-6) De acuerdo (7-10) NS/NC
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Base=78

Influencia del servicio de Respiro Familiar en la vida 

cotidiana del cuidador

Valoración global del servicio de Respiro Familiar en la vida cotidiana del 
cuidador

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (4-6)

15,4%

De acuerdo (7-10)
84,6%

Desacuerdo (0-3) Ni de acuerdo ni en desacuerdo (4-6) De acuerdo (7-10) NS/NC
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4. Estructura organizativa del centro
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Por favor, indique su grado de satisfacción con los siguientes aspectos 
referentes a la estructura organizativa del Centro de Día, siendo "0" Muy 

insatisfecho y "10" Muy satisfecho. 

18

Base=78

Satisfacción con la estructura organizativa del servicio de 

Respiro Familiar

Valoración Titulares

8,63

8,68

8,63

8,69

8,63

8,27

1,3%

1,3%

2,6%

6,4%

93,6%

92,3%

92,3%

92,3%

91,0%

89,7%

6,4%

6,4%

6,4%

7,7%

6,4%

3,8%

Medidas de seguridad para el acceso y salida
del centro

Orden y limpieza

Organización y funcionamiento del centro

Protección y seguridad que el centro le ofrece

Equipamiento y confortabilidad de las
instalaciones

Horario del centro

Insatisfecho (0-3) Ni satisfecho ni insatisfecho (4-6) Satisfecho (7-10) NS/NC
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5. Transporte
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¿Hace el titular uso del servicio de transporte de Respiro Familiar? 

20

Base=78

Uso del servicio de transporte del servicio de Respiro 

Familiar

Sí
37,2%

No
62,8%
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En una escala de 0 a 10 donde 0 significa Muy Insatisfecho y 10 Muy 
Satisfecho, por favor, valore, en general, los siguientes aspectos del servicio 

de transporte

21

Base=29

Valoración del servicio de transporte de Respiro Familiar

Valoración Titulares

8,34

8,59

8,52

8,69

6,9%

6,9%

6,9%

3,4%

93,1%

93,1%

86,2%

86,2%

3,4%

10,3%

3,4%

Puntualidad (de recogida y regreso)

Asistencia para montar y bajar del vehículo

Colocación de anclajes de seguridad

Seguridad en ruta (seguridad relacionada con la
conducción)

Insatisfecho (0-3) Ni satisfecho ni insatisfecho (4-6) Satisfecho (7-10) NS/NC No recibe/No necesita
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Grado de satisfacción global con el servicio de transporte

22

Base=29

Valoración del servicio de transporte de Respiro Familiar

100,0%Valoración global del servicio de transporte

Insatisfecho (0-3) Ni satisfecho ni insatisfecho (4-6) Satisfecho (7-10) NS/NC

Valoración
Media

8,66
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6. Asistencia
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Base=78

Grado de satisfacción con los servicios asistenciales 

ofrecidos en Respiro Familiar
En una escala de 0 a 10 donde 0 significa Muy Insatisfecho y 10 Muy 

Satisfecho, por favor, valore, en general, los servicios asistenciales ofrecidos 
en Respiro Familiar (cuidado persona, sanitario, asistencia para la toma de 

alimentos.)

Valoración
Media    

8,07

1,3%

3,8%
91,0% 3,8%Valoración global del servicio de atención a la persona

Insatisfecho (0-3) Ni satisfecho ni insatisfecho (4-6) Satisfecho (7-10) NS/NC
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7. Actividades
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En una escala de 0 a 10 donde 0 significa Muy Insatisfecho y 10 Muy 
Satisfecho, por favor, valore, en general, las actividades realizadas en el 

centro

26

Base=78

Satisfacción con las actividades realizadas en el centro

9,0% 82,1% 7,7% 1,3%Valoración global del servicio de atención a la persona

Insatisfecho (0-3) Ni satisfecho ni insatisfecho (4-6) Satisfecho (7-10) NS/NC No recibe/No necesita

Valoración
Media

8,04
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¿Qué actividades, que no se realizan en el centro, le gustaría que se 
planificaran y realizaran?

27

Base=27

Actividades a planificar en el centro

35,3%

23,5%

17,6%

17,6%

11,8%

Salidas al exterior (exposiciones, 
parques…)

Más tratamiento de rehabilitazión

Juegos y entretenimientos (punto, 
dominó…)

Servicios ofrecidos en Centro de Día 
(Peluquería, podología…)

Actividades deportivas (natación, baile…)



 
 
 
 

      equidad, derechos  

      sociales y empleo MADRID 

 

Estudio de satisfacción de usuarios del Servicio de Respiro Familiar 

Análisis e Investigación S.L.

8. Valoración de los profesionales
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En una escala de 0 a 10 donde 0 significa Muy Insatisfecho y 10 Muy 
Satisfecho, por favor, valore, en general, los siguientes aspectos 
relacionados con los profesionales del Centro de Respiro Familiar

29

Base=78

Satisfacción con los profesionales del servicio de Respiro 

Familiar

Valoración Titulares

9,41

9,381,3% 98,7%

100,0%

Valoración global de los profesionales

El trato y amabilidad de los
profesionales

Insatisfecho (0-3) Ni satisfecho ni insatisfecho (4-6) Satisfecho (7-10) NS/NC
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9. Servicio de comidas
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Base=78

Valoración Servicio de comidas

En una escala de 0 a 10 donde 0 significa Muy Insatisfecho y 10 Muy 
Satisfecho, por favor, valore, en general el servicio de comida del Centro de 

Respiro Familiar

1,3%

2,6%
83,3% 11,5% 1,3%

Valoración global de la
comida

Insatisfecho (0-3) Ni satisfecho ni insatisfecho (4-6) Satisfecho (7-10) NS/NC No recibe/No necesita

Valoración
Media

8,28
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10. Relación Calidad-Precio del servicio
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Base=78

Conocimiento del coste del servicio de Respiro Familiar

¿Conoce el coste del servicio de Respiro Familiar? 

Sí
83,3%

No
16,7%
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34

Base=65

Grado de satisfacción con la relación calidad-precio del 

servicio de Respiro Familiar

En una escala donde "0" significa Muy insatisfecho y "10" Muy satisfecho, 
dígame cómo valora su satisfacción con la relación entre la calidad del 

servicio y su precio.

Valoración
Media

8,067,7% 90,8% 1,5%Relación calidad-precio

Insatisfecho (0-3) Ni satisfecho ni insatisfecho (4-6) Satisfecho (7-10) NS/NC
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11. Quejas y sugerencias
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Base=78

Quejas del servicio de Respiro Familiar

¿Ha interpuesto usted o el titular alguna reclamación o incidencia durante el 
transcurso del servicio? 

Por favor, indíqueme el contenido de dicha reclamación 

Base=2

Sí
2,6%

No
97,4%

TOTAL

Intervención con el usuario 50,0%

Vigilancia de su higiene y salud 50,0%

TOTAL 2
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Base=2

Grado de satisfacción con la resolución de quejas del 

servicio de Respiro Familiar

Por favor, valore su grado de satisfacción con el proceso de interposición de 
quejas, su tramitación, resolución,. utilizando una escala donde "0" significa 

Muy insatisfecho y "10" Muy satisfecho

100,0%Proceso de interposición de quejas, su tramitación, resolución

Insatisfecho (0-3) Ni satisfecho ni insatisfecho (4-6) Satisfecho (7-10) NS/NC

Valoración
Media

8,5
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12. Experiencia
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Base=78

Cobertura de expectativas con el servicio de Respiro 

Familiar

Respecto a lo que usted esperaba del servicio de Respiro Familiar, valore con 
una escala de 0 a 10 siendo 0 mucho peor de lo que esperaba y 10 mucho 

mejor de lo que esperaba

Valoración
Media

8,37
1,3% 98,7%Cobertura de expectativas

Insatisfecho (0-3) Ni satisfecho ni insatisfecho (4-6) Satisfecho (7-10) NS/NC
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Base=78

Grado de satisfacción según su experiencia con el servicio 

de Respiro Familiar

En general, y teniendo en cuenta toda su experiencia, valore cómo se 
encuentra de satisfecho de forma global con el servicio de Respiro Familiar 

siendo 0 muy insatisfecho y 10 muy satisfecho

Valoración
Media   

8,58
2,6% 97,4%Valoración general del servicio

Insatisfecho (0-3) Ni satisfecho ni insatisfecho (4-6) Satisfecho (7-10) NS/NC
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Base=78

Experiencia con el servicio de Respiro Familiar

¿Cree usted que acudir al servicio 
de Respiro Familiar ha permitido 

al titular del servicio seguir 
viviendo en su domicilio en 

mejores condiciones?

En su caso, ¿acudir a Respiro 
Familiar ha evitado el ingreso del 

titular del servicio en una 
residencia?

Sí
85,9%

No
14,1%

Sí
66,7%

No
33,3%
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Base=78

Sugerencias de mejora del servicio de Respiro Familiar

¿Tiene alguna sugerencia de 
mejora sobre el servicio de 

Respiro Familiar del 
Ayuntamiento de Madrid?

¿Cuál?

Base=20

Sí
25,6%

No
74,4%

65,0%

20,0%

20,0%

5,0%

5,0%

5,0%

10,0%

Ampliación de horario (y
festivos)

Abaratamiento del servicio
de transportes

Más actividades o
actividades al aire libre

Mejor y más comunicación
con las familias

Agrupar a usuarios según
estado de salud

Mejora de la comida

Ns/Nc
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Base=78

Uso y Recomendación del servicio de Respiro Familiar

¿Seguirá o volverá a 
usar el servicio en 

caso de necesitarlo?

Sí
100,0%

Recomendaría usted 
este servicio a otras 

personas
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